



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7394期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国走访民进省委会

发挥人才荟萃优势 打造特色服务品牌

在助力我省高质量发展建设共同富裕示范区上接续奋斗

蔡秀军讲话

本报记者 陈卓

本报讯 12月16日下午,中共浙江省委常委、政法委书记王成国走访他所联系的中国民主促进会浙江省委员会,看望机关干部和会员,开展座谈交流,听取意见建议。省政协副主席、民进省委会主委蔡秀军讲话。

近日,民进浙江大学医学院附属邵逸夫医院支部被授予“民进全国先进基层组织”荣誉称号。王成国来到邵逸夫医院庆春院区,走访调研医院应急能力建设、“平疫结合”模式提升运营韧性、楼顶停机坪“空中急救”等情况,要求进一步完善医院安全管理体系,加强医院周边治安综合治理,提升医患纠纷预防化解、突发事件应急处置能力,筑牢安全防线,打造平安医院。在邵逸夫医

院院史博物馆,王成国参观了解医院发展的光辉足迹、优良传统,勉励医院持续发挥理念新、服务好、机制活等优势,坚持以患者为中心,不断提高医疗服务水平,为健康中国、健康浙江建设贡献更大力量。

座谈会上,蔡秀军介绍了民进省委会2025年主要工作情况,并就深化“开明阅读”品牌项目、开展开明家庭教育指导服务,助力提升基层治理效能等提出建议。王成国对蔡秀军当选中国科学院院士致以热烈祝贺。他在认真听取大家发言后说,过去一年,民进省委会持续深化党的创新理论武装,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十届四中全会、省委十五届八次全会精神,坚持和落实“第一议题”制度,思想政治建设得到新加强;持续聚焦中心服务大局,协商建言积极有为,参

政议政成果喜人,帮扶工作成效显著,护航高质量发展展现新担当;持续加强自身建设,紧扣“人才强会”战略,加强领导班子、代表人士和骨干队伍建设,推进基层组织规范化标准化建设,各项工作取得新进展。他代表中共浙江省委对民进省委会取得的成绩表示祝贺。

王成国说,党的二十届四中全会对未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画,为推动高质量发展、推进中国式现代化提供了根本遵循。省委十五届八次全会提出了“十五五”时期“推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展,率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景”的总目标。2026年是“十五五”规划开局之年,启航新征程,民进大有可为。要进一步加强政治引领,带领全省会员不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,把思想和行动统一到中共中央和省委决策部署上来,一如既往地做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要进一步提升履职质效,充分发挥参政党人才荟萃优势和民进主界别专长,深入研究涉及“十五五”时期改革发展稳定的关键问题,积极建言献策,主动担当作为,打造特色品牌,在助力我省高质量发展建设共同富裕示范区上接续奋斗。要进一步深化固本强基,聚焦打造新时代多党合作高地,坚持以党为师,立足浙江优势,统筹推进组织建设、履职能力建设、作风建设、制度建设和内部监督,努力展现新时代民进自身建设的新面貌。

省委统战部副部长吴振宇、省委政法委副书记叶新参加。



杭州黄龙洞景区 焕新归来

12月16日,经过近三个月闭园整修,杭州黄龙洞圆缘民俗园重新向公众开放。作为“新西湖十景”之一“黄龙吐翠”所在地,该园因建筑老化及地质灾害隐患,于今年9月20日起实施综合整治。此次修缮秉持“修旧如旧”原则,系统治理了地质灾害隐患,并对建筑、戏台、地下管网及基础设施进行全面优化。黄龙洞民俗园以“缘”文化和戏曲文化为特色,设有月老祠、大型同心锁等景观。未来,园区将继续推出相亲联谊等活动,深化其作为自然、民俗与现代文化融合的“缘聚”地标功能。董旭明 摄



浙江法治公安建设五年答卷——

为护航高质量发展建设共同富裕示范区提供坚实法治保障

通讯员 邹霏霏 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 12月15日,浙江法治公安建设新闻发布会在杭州召开,介绍近五年来浙江法治公安建设的进展与成效。

记者从发布会上了解到,浙江始终将法治公安建设置于基础性、全局性地位推进,及时制定工作方案与任务清单,下发多份纲领性文件,省市县三级公安机关实体化运行执法监督管理委员会,有效推动一批法治建设重点任务落地落细。

制度建设方面,浙江推动出台《浙江省实施<中华人民共和国反电信网络诈骗法>办法》《浙江省禁毒条例》等一批地方性法规,修订或制定20个行政规范性文件,并

在全国率先推行行政处罚裁量基准,积极探索“轻微不罚”工作机制,形成多项清单,努力实现政治效果、法律效果与社会效果的统一。

执法监督管理方面,全省已建成105个功能集成的执法办案管理中心,在全国率先实现县级全覆盖,全省刑事办案平均用时减少5.5日。全面细化落实接报案与立案首接责任制,建设改造接报案中心110余个、派出所接报案大厅1130余个。建成覆盖全省的跨部门涉案财物管理中心70个,建立规范化、社会化、数字化的涉案财物管理处置机制,平均处置周期从原先的150天缩短至28天,执法规范化水平持续提升。

数字法治建设方面,浙江牢牢把握数字

化改革这条主线,以法治化信息化融合发展为支撑,建设应用全省统一的执法办案系统,办案源头数字化率达73.3%。高质量完成全国跨部门大数据办案平台试点,深化“阳光警务”推动执法公开,深入实施“人工智能+”行动计划,打造“浙警办案宝”等智能应用,推进数智赋能与法治实践深度融合。

执法主体能力建设方面,浙江通过多种方式全面提升民警法治素养与执法能力。目前,全省已有万余名民辅警通过法律职业资格考试或取得高级执法资格,人才库建设成效显著。五年来,全省共有15个单位被命名为全国公安机关执法示范单位,数量位居全国前列。

发布会上,省公安厅相关警种负责人

就涉企“行政检查一件事”集成改革、企业知识产权保护、交管执法等社会关切作出回应。比如,涉企“行政检查一件事”集成改革通过出台专门规定、精简检查事项等举措,今年已累计减少3200余项检查任务,检查频次下降40%,切实为企业减负。为高水平保护企业知识产权,浙江深入构建“浙里安芯”商业秘密刑事防护体系,不断激发企业创新活力;全面推行规范执法、文明执法,对严重危及公共安全的交通违法常态严管,对轻微交通违法实行“优驾容错”,倾力打造有力度、更有温度的浙江交管执法新模式……一系列举措充分体现了浙江公安机关全面深化法治公安建设,持续优化法治化营商环境付出的努力。

解开调解工作的“密码” 这所学院在钱塘江畔揭牌

导读

